

俄夫婦中國文化奇妙之旅 賞上海夜景觀少林武術遊大雁塔

我在中國挺好的 之玩在中國

「大雁塔太震撼了，這裏不僅有很多的佛教經典，還有反映中國唐朝歷史文化的建築，古今融合，這在其他國家是很難看到的。」8月中旬，西安最高氣溫一度飆升至36度，中午11時，頂着烈日，來自俄羅斯的遊客伊戈爾·秋林和團友們一起遊覽了至今已有1,400多年歷史的大雁塔。雖然一圈下來大汗淋漓，但伊戈爾·秋林和太太伊琳娜·秋林娜十分滿足。

「中國歷史悠久，現在又成為全球發展最快的國家之一。來中國是我的夢想，這次終於實現了，太令人興奮了。」今年夏天，經過精心的準備，伊戈爾·秋林和太太伊琳娜·秋林娜終於踏上了期待已久的中國之旅。而當飛機降落的第一刻起，這趟圓夢之旅更變成了讓伊戈爾·秋林夫婦無時無刻都在驚呼的奇妙之旅。這對夫妻一路留意中國的年輕人，「他們非常有活力，是如此熱愛生活和自己的國家！」

◆香港文匯報記者 李陽波 西安報道



掃碼睇片

坑。外國遊客參觀兵馬俑一號



璀璨燈火之間 過去未來交織

伊戈爾·秋林所在的旅行團是從上海入境的，這座城市帶給伊戈爾·秋林的感受，既在「意想之中」又有些「意料之外」。「來中國前，覺得中國有很多人、很多車、很多高樓大廈。來到中國發現果然是這樣，人多車多，到處都是高樓大廈。」而讓伊戈爾·秋林有些意外的是，除了車多、樓高，這座城市還有一種讓人「一見鍾情」的「魔力」。

在上海的幾天時間裏，伊戈爾·秋林無時無刻不被這種「魔力」所包裹。「國際、現代、新潮、多元，無論你來自哪裏，似乎都可以在上海找到和你匹配的文化，也能找到你的需要。」伊戈爾·秋林說，上海的夜景是世界上最美的城市夜景，璀璨燈火之間，他既看到了代表上海過去最老的建築，也看到了代表着上海未來最新的建築，那種感覺特別美妙。

中國孩子很拚 未來必定精彩

「從上海到河南，隨着地域的轉換，又開啟了另一種全新的體驗。」位於河南登封市的少林寺，是中國功夫的發祥地之一，素有「天下功夫出少林，少林功夫甲天下」之說。在少林寺觀看武術表演時，伊戈爾·秋林夫婦被孩子們臉上的精氣神和眼中的光深深感動。「這麼小就開始學習武術，中國的孩子很拚很努力，他們的未來一定很精彩。」

結束了河南的旅程後，伊戈爾·秋林和

團友們一起乘坐高鐵駛往西安，而首次感受聞名世界的「中國速度」後，伊戈爾·秋林豎起了大拇指。「平穩、乾淨，兩個省之間，一眨眼的時間就到了，太不可思議了。特別是對於遊客而言，又方便又舒適。」伊戈爾·秋林告訴香港文匯報記者，聽說中國高鐵在全國已經普及，這太讚了，中國民眾太幸福了。

合影漢服青年 感受活力之美

位於西安臨潼的「世界第八大奇蹟」秦兵馬俑，不僅是西安最具代表性的旅遊景點，也是中國旅遊的名片。「兵馬俑太有名了，我們在俄羅斯時，就不斷從電視、網絡上看到過兵馬俑，這次到西安必須要看兵馬俑。」抵達西安後的第一天，還沒來得及看兵馬俑的伊戈爾·秋林夫婦，卻先被大街上不時走過的唐裝小姐姐和漢服小哥們所吸引住了。

「『美』能讓人感覺到幸福和快樂，看到他們如此賞心悅目，我們就馬上有一種由心而發的快樂。」伊戈爾·秋林說，西安是一座古老又現代的都市，在古色古香的街區，看到一群從古代走來的人，有一種強烈的代入感，特別享受。除了服飾的美，這些男女老幼身上洋溢的活力之美，也讓伊戈爾·秋林頗為感慨。「這麼多年輕人，尤其是女孩子，穿着唐裝漢服，以及精美的髮飾，我們很驚訝，他們都是如此熱愛生活和自己的國家。」在西安大街上，伊戈爾·秋林夫婦和漢服男女老幼拍了很多合影，他們希望在留下最美時刻的同時，也能多感

這裏古老又現代 讓人一見鍾情

受和傳遞一些他們身上的陽光和活力。

支付方式眾多 一路不斷「掃貨」

在西安期間，伊戈爾·秋林夫婦隨團參觀了大雁塔、西安城牆、兵馬俑、華清池等名勝景區，也品嚐了肉夾饃、羊肉泡饃等美食。在不斷被圍攔的同時，他們也變身購物達人，一路上不斷「掃貨」。

「人民幣現在成了全球流通的『硬通貨』，來中國前，我們就換了很多。」而來到中國後，伊戈爾·秋林驚喜地發現，中國的支付方式竟然會如此之多。「現金支付暢通，Visa、銀聯卡隨時隨地都能刷。聽說還有微信和支付寶，一部手機就能走遍中國。」伊戈爾·秋林笑着說，「這次沒機會了，下次來中國一定要體驗一下。」

從上海到河南再到陝西，一路上，伊戈爾·秋林夫婦在給朋友和家人購買禮物的同時，還拍了很多照片和視頻。「我們放到了社交媒體平台，還發給了很多朋友，和他們一起分享我們的快樂。」伊戈爾·秋林告訴香港文匯報記者，他們在俄羅斯的朋友們看到了這些照片和視頻，都迫切地想來中國旅遊。

商戶自學外語 外賓體驗親切

「這是歐洲來的，那是東南亞的，剛剛走過來的是非洲的，還有那幾個戴帽子的應該是日韓的……」8月的古城西安，迎來了一年中最火熱的季節。每天早上在大雁塔南廣場晨練之後，剛剛邁入古稀之年的西安市民李永明，總喜歡坐在石凳上一邊休息，一邊根據膚色和語言判斷着哪些遊客來自哪個國家。「如果說10年前只有在兵馬俑等景區才能看到大批外國遊客的話，那麼這幾年，西安全城到處都是外國人，整座城市就像一個大景區。」

入境遊熱門促服務升級

今年以來，隨着「China Travel」引爆全球社交媒體，我國入境遊熱度持續飆升，僅今年上半年，入境中國的外國遊客數量就達到了1,463.5萬人次。而在西安，在144小時過境免簽政策的催動下，一場說走就走的跨國旅行日日都在這裏悄然上演，「國際面孔」也成為了這座千年歷史名城的又一道「新風景」。目前，西安已接待入境遊客超20萬人次，入境遊客總花費達13.7億元。而在攜程發布的2024年暑期入境遊熱門城市榜單中，西安位列第五，入境遊訂單量同比增長148%。

「Welcome to Xi'an, this is Shaanxi……」在網紅景區西安大唐不夜城，文創小店店主張先生正在用流利的英語，向來自意大利的遊客介紹陝西皮影。「今年以來，來

大唐不夜城的外國遊客明顯增多，每天都能看到來自不同國家成團的遊客。」

大唐不夜城工作人員表示，為了給外賓提供更貼心熱情的服務，很多商戶都自學了英語，有的還學了簡單的俄語、韓語等等。此外，大唐不夜城的街邊小商戶，還升級改造了線上支付收款碼，並布放了外卡POS機以及現金零鈔包，國際化支付暢通無阻。

訂票可用外國貨幣支付

而在秦始皇帝陵博物院，很多參觀兵馬俑的外國遊客，都選擇了提前在該博物院「境外融合服務平台」訂票。據悉，秦始皇帝陵博物院「境外融合服務平台」已覆蓋了39個國家和地區的24種語言、29種貨幣，所覆蓋國家和地區的遊客，均可直接使用當地貨幣在該平台購票預約，該平台目前已經服務了近萬名外國遊客。

「一方面是，中國悠久的歷史和深厚的文化，對於很多外國遊客具有強大的吸引力；另一方面，隨着中國旅遊不斷地提質升級，外國遊客來中國旅遊愈加便捷和順暢。」作為「西安入境遊」熱潮的親歷者與見證者，西安海外旅行社社東歐導遊趙鋒告訴香港文匯報記者，很多外國遊客告訴她，他們來到中國後看到的、感受到的，和之前聽到的完全不同，也與自己的想像反差極大。趙鋒認為，這種反差在各種渠道的不斷傳播，也吸引着更多的遊客來到中國。



◆中國入境遊熱度持續飆升，「國際面孔」成古城西安旅遊「新潮流」。香港文匯報陝西傳真

◆俄羅斯遊客被西安文創產品吸引。香港文匯報記者李陽波攝



「這是我想要記住的地方」——發展中國家議員在華感受中國文化傳承與現代發展

特稿

第六次發展中國家議員研討班19日至28日在華舉行，來自32個發展中國家的議會領導人和代表在北京、山西等地參訪，領略中國傳統文化魅力的同時，沉浸式體驗中國式現代化的發展成就。回顧總結此次研討成果，各國議員紛紛表示希望能借鑒中國經驗，助力本國發展。

「巨大發展變化令我印象深刻」

本次研討班由中國全國人大和各國議會聯盟共同舉辦。在參訪中，各國議員近距離觀察中國鄉村振興進程，了解智慧農業等領域的發展。

主亞那議員法伊爾·傑法拉利十多年前曾訪問中國。這次再來，他說：「這些年來中國的巨大發展變化令我印象深刻。」

贊比亞國民議會社會委員會主任多琳·奇邦巴在參觀了山西塔山煤礦後說，5G和人工智能在採礦系統中的應用給她留下深刻印象。談起塔山煤礦所在大同市的環境水平以及當地在可持續發展領域所作的努力，她認為「中國為實現可持續發展目標採取的舉措值得非洲國家借鑒」。

中國的發展成就來之不易

經過數日實地參訪，各國議員深刻感受到，中國如今的發展成就來之不易。

在北京的中國共產黨歷史展覽館，議員們了解了中國共產黨如何團結帶領人民走上繁榮富強之路。各國議會聯盟主席、坦桑尼亞國民議會議長圖利婭·阿克松表示，此次訪問讓她了解到中國如何經歷不同階段逐步發展起來，從中感受到中國人民的堅韌精神。

「這是一次深刻的學習之旅。」毛里求斯國民議會議長阿德里安·杜瓦爾參觀中國共產黨歷史展覽館後說，這次參觀讓他深刻理解中國經歷過的挑戰。他說，中國是當今世界第二大經濟體，在科技創新領域處於世界前列，「在中國共產黨領導下，中國付出巨大努力才取得了今天的成就」。◆新華社



◆8月24日，參加活動的發展中國家議員在山西省晉中農高區智慧農場示範基地參觀。